

贯彻落实“双减”政策

我市全面暂停学科类校外线下培训

本报讯（记者 田雁）大同市人民政府教育督导委员会于7月30日印发《关于暂停全市学科类校外培训机构线下培训的通知》，暂停全市面向中小学生的学科类校外培训机构线下培训活动。“双减”政策正式落地实施，我市学科类校外培训机构执行情况如何？连日来，记者对此进行了采访了解。

8月10日11时许，记者在御河西路水泉湾龙园西门走访时发现，由于位于大同一中附近，这里的校外培训机构分布密集，平时这个时间点正是暑期学生参加校外培训较为集中的时间，但记者在附近没有看到以往家长接送孩子上下课时的热闹场景，思博教育、名师教育、求实教育、肥东数学、泓洸教育、优学教育、优聪教育等多家学科类培训机构大门已经上锁，玻璃门上张贴有暂停培训的通知。

下午4时许，在迎宾街大同六中附



大同一中附近的一家教育机构大门紧锁 田雁 摄

近，记者发现一家教育机构前台仍有工作人员值守，就以家长的身份咨询是否有初中数学培训课程。工作人员表示，按照平城区委教育工作领导小组办公室印发的相关通知，培训机构目前不开设班课，线下的学科培训已经停止。

记者采访中了解到，我市各区县已按照国家“双减”精神要求，在8月初开始布置安排“双减”任务。从8月5日开始，平城区对辖区内校外培训机构开展专项治理集中行动，重点对面向义务教育阶段的学科类培训机构违法违规行为进行严厉打击，对无证无照、违规办学的校外培训机构和各种形式“补习班”予以彻底查封取缔。截至目前，平城区已向330家校外培训机构下发了相关通知，查处证照不齐的违规校外培训机构56家，已注册的256家校外培训机构全部签订了规范办学承诺书，其中133家学科类校外培训机构已全部暂停线下学科培训。

退役军人事务部门

为立功军人家庭送喜报

本报讯（记者 杨昱郁）为弘扬拥军优属光荣传统，促使广大部队官兵安心服役，鼓励现役军人献身国防事业，连日来，我市各级退役军人事务部门为立功受奖现役军人家庭送去喜报及奖励金。

在天镇县，工作人员先后来到了遼家湾镇新堡湾村、张西河乡大桥村，为李伟和吴若川家送去喜报。李伟现在河北某部队服役，他利用自己专业特长解决了工程柴油机多年遗留的疑难杂症和三防系统维修，确保了设备设施的正常运行，荣获“个人三等功”一次。吴若川因在部队有突出表现荣获三等功一次。工作人员对他们家人支持国防和军队建设事业表示感谢，希望他们一如既往地继续在部队安心服役，在本职岗位上再创佳绩、再立新功。吴若川的父亲说：“此次活动让军属感到荣耀和温暖，孩子能有今天的成绩，离不开党和部队的培养，家里人都支持他们在部队长期发展下去，争取再立新功。”

据悉，平城区、阳高县等先后为47名现役军人送去喜报及奖励金。

行动不便接种困难 社区专车上门接送



工作人员陪李大爷接种 受访单位提供

本报讯（记者 双红）“我患有腰间盘突出多年，行动不便，虽然疫苗接种点离我家只有1000多米，但我自己过去有些困难，社区了解到我的情况后，安排专人专车接送，解决了我的实际困难，对此我深表感谢。”10日上午，家住平城区和泰花园二期的王阿姨致电本报，表达了她对社区工作人员的感激之情。

王阿姨说，9日她从邻居口中得知，这些天，社区工作人员帮助行动不便的老人接种疫苗，于是便抱着试试看的想法，向社区负责人反映了自己的实际困难。没想到10日上午8时许，社区工作人员就为她提供了上门接送服务。“有这么贴心的工作人员，真是我们的福气！”家住和泰花园一期的李大爷今年

79岁，是一位孤寡老人，因膝关节患疾，行动不便。看着周围的老人接种了疫苗，李大爷担心自己的身体状况，不知能否接种。4日，社区工作人员专程陪着李大爷到平城区振华南街卫生服务中心做了体检，9日体检结果出来了，李大爷可以接种。10日上午，社区工作人员全程陪同李大爷完成了接种。

据了解，和泰花园一、二期属于安置小区，有25%的居民为老年人。为了让老年人“应接尽接”“能接尽接”，8月以来，和泰社区为小区行动不便的老人提供“车接车送”打疫苗服务，车辆均为工作人员的私家车。另外，社区还派专人在接种点全程陪护。截至10日，已为20多位老人提供“车接车送”服务。

市人社局

筑牢防护网
服务有温度

本报讯（记者 双红）连日来，市人社局全面加强全市人社服务机构、窗口单位疫情防控工作，慎终如始抓好常态化疫情防控。同时，该局提醒参保单位及市民，为减少线下人员聚集，多项社保业务可以“网上办”。

市人社局要求全市人社服务机构、窗口单位确保疫情防控和窗口办事效率两不误，为办事群众提供优质贴心服务。除了做好日常疫情防控工作，市人社局倡导“不见面”办理业务，通过微信群、电话短信、QQ群等信息共享平台，随时发布最新的社保政策，及时回答解决参保单位相关问题，广泛宣传、解读国家的惠企政策，切实维护广大参保人员的合法社保权益。

此外，市人社局还提醒参保单位及市民，为了减少不必要的人员聚集，目前已有多项社保业务可以通过网上办理。



新南客运站

强化防控措施
牢守防疫一线

市新南客运站把阻断疫情传播渠道作为当前的最紧要任务来抓，对每一位进站旅客测量体温、查验健康码和行程码，进行实名登记，并且每天对售票厅、发车区、候车厅等重要区域进行多次消杀，确保旅客出行安全。图为10日，工作人员对进站旅客测体温。

本报记者 韩莹 摄

党史回眸
(1921-2021)

1945年8月10日

中国人民抗日战争的大反攻开始。八路军总司令朱德在延安总部发布了战略大反攻的第一号命令，命令八路军、新四军以及其他人民抗日军队“向其附近各城镇交通要道之敌人军队及其指挥机关送出通牒”，“如遇敌伪武装部队拒绝投降缴械即应予以坚决消灭”。

1986年8月10日

解放军总参谋部、总政治部、总后勤部发出通知，规定预备役部队正式列入人民解放军建制序列。

据《北京晚报》